

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY ÓRA 1 KORONA 60 FILLÉR,
NEGYEDÉVRE 6 KORONA, FÉLÉVRE
10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület)
Egyes szám ára 6 fillér.

IV. Károly király megkoronázása.

December 30. emlékezetes napja lesz a magyar történelemnek. IV. Károly fejére e napon tették a Szent István koronáját.

Az ifju uralkodó olyan magyar király kíván lenni, amilyen Magyarország népe lelkében régtől óhajtotta. Trónralépése óta számos jelét mutatta a magyar nemzet iránti hajlandóságának, sőt tettakben is nyilvánította, amelyek nem tévesztették el meleg közvetlen hatásukat.

Már az a kijelentése, hogy Magyarországnak apostoli királya akar lenni, a szó igazi értelmében, itt akarja tölteni hű magyarjai közt az év jelentékeny részét udvarával, a trónörökös a paritásnak megfelelő magyar nevelésben fogja részesíteni, aminek ékes tanubizonyága volt az udvari ebéd szertartásos komolyságát felvillanyozó éjlen-kiáltás is, határkövet jelentenek a nemzet történetében.

E határköbe ragyogó és messzeicsillagó gyémántként illesztette be a király a saját, személyes tényével a Hymnuszt.

Gyönyörű, magasztos szertartás a koronázás nagyszerű külsőségivel; nagy dolog viselni a Szent István koronáját, szent palástját, kézben forgatni az első magyar szent király ellenségverő kardját, lélekemelő közjogi vonatkozásában is a koronázás, közvetlen, benső kapcsolatot teremtett a fiatal király az ezeréves, magyar nemzettel.

A lefolyt koronázás után ímáként száll az égi magasságok felé a nemzet szava:

— Eljen a király!

Felvonulás a koronázásra.

Reggel hét órakor, gróf *Andrássy* Sándor az országbíró helyettese, a két királyi biztossal és a két koronaórral a koronázó templomba ment, levették a kápolna ajtajáról a pecsétet, majd a *szenkoronát* tartalmazó vasládát nyitották fel és a többi koronázó jelvényekkel egyetemben a kápolnában e célra előkészített asztalon levő aranszegélyű vöröshársony jelvényvankosra helyezték, *Szent István palástját* pedig a főoltár mellett előkészített asztalon terítették ki.

Ezután két királyi biztos és a két koronaór az országos jelvények mellett maradt, míg *Andrássy* Sándor gróf a királyi várba hajtott.

Pontban hét órakor megérkeztek a magyar királyi koronaórségnek és a magyar királyi darabont-testőrségnek nyolc-nyolc tagja, akik a templom hajójában a középső ut mentén két oldalt állottak fel díszőrségül.

Az udvari kincstárnok kevéssel hét után megérkezett a házi koronával és az ország kardjával. A házi koronát a Lorettó-kápolnában helyezte el az ország kardjával pedig a templom kapujában foglalt helyet, hogy a kardot a koronázó menet megérkezésekor a fővázszer helyettesének átadja.

A tizenegy országzászlót a Lorettó-kápolnába helyezték el. Ezalatt az ország kupolatermében összegyűlekedtek a képviselőház és főrendiház tagjai. Valamennyien díszmagyarban. A koronázó országgyűlést pontban fél hét órakor *Jósika* Samu báró és *Szász* Károly elnökök együttesen megnyitották. Ebben a percben megszólaltak a Gellért-hegyen felállított ágyuk, melyek huszonegy üdvözléssel jelezték a koronázás megkezdését, amelyet az országgyűlés megnyitása kezdett meg. Az elnök rövid üdvözlése után annak felszólítására az országgyűlés tagjai a koronázó Mátyás-templomba vonultak.

Fél nyolckor érkeztek meg nagyszámban, ünnepi díszmagyarban mindazok, akiknek a koronázó templomban volt kijelölt helyük. A

templomban megjelentek a királyi család tagjai, köztük *Mária Josefa*, *Mária Theresia* hercegnők, *Miksa József Ferdinánd*, *Henrik Ferdinánd*, *Lipót Szalvátor főhercegek*, *Augusztia főhercegnő*, *József Ferenc főherceg*, *László főherceg*, *Zsófia főhercegnő* és a királyi családnak még számos tagja, valamint a párizsi hercegi család több tagja. A templom hajójában helyezkedtek el a magyar országgyűlés két házának tagjai, az aransarkanytus vitézekke avatandók, valamint a koronázási szertartásban résztvevők is megjelentek, akik a templom előcsarnokában várakoztak a koronázó menet megérkezésére.

Háromnegyed kilenckor *Csernoch* hercegprímás az apostoli keresztet vivő *Machovics* esztergomi preláthus kanonokkal, *Szmercsányi Lajos* egri, *Bauer Antal* zágrábi, *Várad* L. *Árpád* kalocsai és *Hornig Károly* veszprémi püspökkel a templom kapujához vonult, hogy bevarja a koronázó menetet.

Jön a király.

A királyi várpalota főlepesőcsarnokában reggel nyolc órakor gyűltek össze a koronázó menet résztvevői, díszmagyar ruhás urak, díszruhás katonák festői csoportja ünnepi és megbatottsággal sorakozott előirt szertartás szerint.

Amikor kevéssel háromnegyed kilenc előtt Ő felsége *IV. Károly* király és *Zita* királyné a főlepesőcsarnok bejáratánál megjelentek, az *egybegyűltek teljes éljenzéssel üdvözölték*. A király és királyné a főlovászmester segédletével az udvari nyolefogótu diszhintóban helyet foglaltak, mire pontban kilenckor megindult a koronázó menet, amely a következőkép alakult:

Elöl felszárad magyar kir. honvédhuszár haladt kivont karddal, utánuk Budapest fő- és székváros küldöttsége kocsjai haladtak, mögöttük lépkedtek az udvari harsonások, dobosok és szolgák. Mögöttük a magy. kir. darabont-testőrség szakasza lépkedett. Ezt követte udvari díszkocsi a királynő főudvarmestere, gróf *Eszterházy* Sándor, aki mellett a szolgálat-

Női kalapok óriási választékban

és a legolcsóbb árban szerezhető be. Antilop mint K 10.—, 11.50 és minden árban. Plüsch K 16.50-től minden színben és a legújabb formákban kapható:

Haas Lipót linoleum-áruházában, Debrecen Ferenc József-ut 58

15861

tevő kamarás foglalt helyet, ezután a király főhadsegéde *Lobkovicz* herceg kocsija, majd a darabont testőrség két kapitánya, szintén kocsin következtek. A magyar királyi testőrség kapitánya és a főkamarsmester kocsija, utánuk a főpohárnok és főasztalnokmester, majd a főajtónállómester és főudvarmester, ezután a főlovászmester helyettese és a tárnokmester kocsija következett. Közvetlen utánuk haladt a bán és az országbíró helyettesének kocsija, mögöttük négy udvari diszhintó, mindegyikében három palotahölgy foglalt helyet. Mögöttük haladt a királynő főudvarmesternője és az országbíró helyettesének neje fogata, melyet gróf *Tisza* Istvánnak, a nádor helyettesének diszfogata követett. Közvetlen a nádor helyettes diszhintója mögött haladt nyolcfogatu diszkocsin Ő felsége a király és a királyné. A kocsik két oldalán három-három udvari szolga gyalog és három-három magy. kir. testőr lóháton haladt. A királyi diszhintó mögött lovagolt a magy. kir. testőrség. A menetet félszázad és. és kir. közös huszár zárta be.

Az utvonalat sűrűn ellepték diszmagyarba és fekete diszruhába öltözött ünnepi közönség. Sűrűn lehetett látni diszmagyarba öltözött hölgyeket is. A tribünök, ablakok zsujfolásig megteltek nézőkkel. A pénzügyminiszterium ablakából a diplomáciai kar tagjai nézték végig a koronázási menet elvonulását. Az utvonalon mentén tábori ruhába öltözött katonák állottak sorjában, mögöttük hullámszövetű ezernyi tömeg. Amikor a menet megindult, egérvő eljenzés reszkeltette meg a levegőt, amely minduntalan megújult.

A Szent-György-téren, Szent-György-utcán, Disztéren és Tárnok-utcán keresztül a menet lassu léptekben a Szent-háromság-utcába ért, ahol a felállított honvéd gyalogezred tisztelegése közben érkezett a menet a koronázási templom elé.

Bevonulás a Mátyás-templomba.

A templom főbejáratánál *Schönborn* Ernő gróf főudvarmester segédkezett Ő felségének a diszkocsiból kiszállani, míg a királynőnek *Eszterházy* Sándor gróf, a királynő főudvarmestere segédkezett. Ő felségeket az ajtóban *Csernoch* fogadta nagy papai segédlettel. A hercegprimás odanyújtotta Ő felségének a feszületet és a szenteltviz tartót, előbb a király ezután a királyné térdet hajtának, megcsókolták a feszületet, keresztet vetettek. Ekkor megszólaltak a harsonák és dobok, melyeknek hangjai mellett megindultak a Lorettó-kápolnához. Elöl *Eszterházy* Miklós herceg főlovászmester, az ország kivont kardjával, mögötte a püspök az apostoli keresztrel, akit a magyar kir. hírnök követ, majd a király főudvarmestere *Schönborn* Ernő gróf és a nádorhelyettes gróf *Tisza* István következtek. A nádorhelyettes mögött haladt a király mellett két oldalt a

kalocsai és az egri érsek haladtak, mögöttük gróf *Fesztelich* Pál főkamarsmester, gróf *Lónyai* Albert testőrkapitány és *Hunyadi* gróf főhadsegéd haladtak.

A királyné következett ezután, akit kezénel fogva főudvarmestere *Eszterházy* Sándor gróf vezett, két oldalt a zágrábi és veszprémi érsek haladtak, mögötte az uszályvivő főudvarmesternő, gróf *Apponyi* Sándorné az országbíró helyettesének neje és a két szolgálattevő palotahölgy haladt.

Végül hármassával hat magyar testőr lépdelt kivont karddal.

Ő felségei a nádor helyettesével, főudvarmesterral, a segédkező püspökökkel és az uszályvivő főudvarmesternővel és a két szolgálattevő palotahölgygel a kápolnába mentek, míg a kíséret többi tagjai a rendezők útmutatása mellett elfoglalták kijelölt helyeiket.

A kápolnában várták Ő felségeket az ország zászlóit vivő urak, az országgyűlés két házának elnöksége, a magyar és a közös miniszterek, míg a szertartásban segédkező urak az előcsarnok közepén állottak fel a koronázási jelvényekkel.

Csernoch egész segédletével a főoltárhoz ment és felöltötte a mise ruhát.

Eközben a királynő főudvarmestere a palotahölgyek segédletével a királyné fejére felvette a házi koronát. *Széchényi* Emil gróf főpohárnokmester az estütkeresztet, a tárnokmester helyettese gróf *Teleki* József a kiskeresztet átvette *Klinda* Teofil kononok szertartásmestertől. Ezután a segédkező püspökök a kápolnában átadták gróf *Csekonich* Endre főasztalnok mesternek *Szent* István kardját, báró *Skerlec* Iván horvát bánnak az ország almáját, gróf *Apponyi* Sándornak az országbíró helyettesének a jogart és a vörös hárszónypárnán gróf *Tisza* Istvánnak a nádor helyettesének a szent koronát.

Amikor az átadás megtörtént megszólaltak a harsonák és dobok, harsonák rivalgása, dobok pergése közben indult meg a menet a főoltár elé.

A menet élén gróf *Báffy* György főajtónálló mester haladt a pálcával, utána a magy. kir. miniszterium és a közös miniszterek haladtak, akiket az országgyűlés két házának elnöksége követett. Ezt követte a tizenegy zászlóvivő. Első pár *Bolgárorság*, *Kunország* második *Lodomeria* és *Halics*, harmadik *Szerbország* és *Rána*, negyedik *Horvátország* és *Dalmátország*, ötödik *Szlavonország* és *Erdély*, mögöttük egyedül Magyarország zászlóvivője haladt. A zászlóvivők után pálcával kezében fedett fővel lépdelt a magyar királyi hírnök, akit a két koronaőr és a két királyi biztos követett. Mögöttük haladtak a koronázási jelvényekkel a főpohárnokmester, főasztalnokmester, a tárnokmester, a bán, az országbíró helyettese és a nádor helyettese. *Schönborn* főudvarmester pálcával kezében a király előtt haladt, aki magyar lovassági tábornoki diszruhájában, kezében tartott kalpaggal lassan haladt az apostoli keresztet vivő püspök, balról az ország kivont kardjával a főlovászmester helyettese, két oldalt a két segédkező püspök, mögötte a főkamarsmester, a magyar testőrség, a darabont testőrség kapitánya és a főhadsegéd haladtak.

Közvetlen utánuk fején házi koronával, hosszú uszály diszmagyarban a királyné következett, akit főudvarmestere kezén fogva vezettet. Két oldalt a segédkező püspökök, mögötte az uszályt vivő főudvarmesternő, az országbíró helyettesének neje, két szolgálattevő palotahölgy haladt. A menetet hat magyar testőr zárta be.

A szentély előtt, a főoltárral szemben megnyeztes trón volt felállítva. Ő felsége a király jobb oldalról lasu léptekkel fement az emel-

vényre és a jobboldali trónszéken helyet foglalt, míg a királyné balról ment fel és a baloldali trónon foglalt helyet.

A tróntól jobbra a magyar és a közös miniszterek, a két királyi biztos, a két koronaőr az országgyűlés két házának elnökei, baloldalon pedig a tiz palotahölgy helyezkedett el. A trón körül kivont karddal feszes vigyázásban két magyar testőr állott fel.

Az emelvény körül helyezkedtek el a koronázási jelvényekkel az ország zászlós urai még pedig félkörben a jobb oldalon, mögöttük Magyarország, Erdély, Szlavonország, Horvátország és Dalmátország zászlóvivői állottak fel, a baloldalon helyezkedtek el a többi zászlóvivők. Az emelvény jobb oldalán a középső lépcsőfokon állott az ország kardjával a főlovászmester, a lépcsőfok sarkában az apostoli keresztvivő püspök, a felső lépcsőfokon jobb oldalt a főudvarmester, mellette a középső lépcsőfokon állt a főkamarsmester, az alsó lépcsőfokon két darabont testőrkapitány állott. A többi szolgálatot tevő udvari méltóságok az emelvényen kívül helyezkedtek el.

Amikor az elhelyezkedés megtörtént, a négy segédkező püspök a koronázási jelvényeket átvette az ország zászlóaitól és azokat párnáikkal együtt a főoltárra helyezték el. — Ekkor a templom ajtaját bezárták és megkezdődött a tulajdonképpeni koronázási szertartás.

Hegy folyt le a koronázás?

A főoltár közepén a hercegprimás foglalt helyet. Ő felsége a király segédkező püspöke között, a főudvarmester, a főkamarsmester és a magy. kir. testőrkapitány kíséretében a főoltárhoz járult. Amikor odaért a hercegprimás némán, főhajtással üdvözölte. Az oltán legelső lépcsőjétől alig egy lépésre támlás karosszék volt felállítva, szemben a hercegprimással. A király ebben foglalt helyet, kissé távolabb a királyhoz fordulva a kalocsai érsek jobbról, a nagyváradi püspök balról helyezkedtek el székeiken. A kíséret másik három tagja három léppel a király mögött félkörben állottak fel.

Váradai E. Árpád kalocsai érsek hajadonfővel, fennhangon mondotta: *Reverendissime pater, postulat sancta mater ecclesia catholica etc.* A hercegprimás válaszul felolvassa a pontificáléból az intelmet.

Amikor befejezte Ő felsége felemelkedik karosszékéből átadja kalpagját a főkamarsmesternek és a kalocsai érsektől és a nagyváradi püspöktől kísérv a hercegprimás elé megy, a legelső lépcsőfokon letérdelt arra a vánkorsra, amelyet a szertartásmester kanonok helyezett el. A hercegprimás elébe tartotta az evangéliumot, amelyre Ő felsége mindkét kezét rátéve a nagyváradi püspök által tartott szövegből olvasva letette az igazság és béke esküjét. Az eskü

ARANY-BIKA mozgósínház

Vasárnap Hétfőn.

Az árnyék házasság

(Die Ehe im Schatten)

dráma 3 felv. Főszereplő Waldemar Paulander

Melyik az igazi

vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplő Tatjana Irrah.

Előadások 8 óraor másrészt 5, 7 és 9 óraor rendes helyárak.

December 31-én, vasárnap, 9 óraor emelt helyárakkal.

Szilveszter-est

Felépnek: *Perlaghy* Kerenia, *Pintér* Imre, *Horváth* Kálmán, *Sélyos* Janka, *Ardó* Bóna, *Ferenczy* Szűcs Lili, *Sáfrán* Sándor, *Várnay* László. Műsoron: *Dalek*, *kuplék*, *tréfák*, *aktualitások*, *táncok*. *Kitűnő* mozi műsor.

Ingyen tombola

sok nyeremény tárggyal. — Minden belépő-jegyhez egy tombola-jegy ingyen.

Jegyek előre válthatók szombaton délelőtt a pénztárnál.

rendszerű **nyersolajmotor-ek**e mig a csekély készlet tart — azonnal szállítása kapható Debrecenben

STOCK Ráhmér Sándornál

Bächer és Melichár gépgyárak fioktelepén. Debrecen, Piac-u. 43

Telefon 962. Telefon 962

Ugyanott állandóan raktáron vannak: marokrakó és kévekötő aratógépek, Unikum-Drill vetőgépek, amerikai tengelyvezető gépek, szerszámok, Bächer acélek, szec.kavágók, repavágók, fémcsiszológépek, daráló, járgányok stb.

befejeztével megcsókolta az evangéliumot és a jobboldalon leterített szőnyegen, amelyre a szertartásmester három aranyszegélyű vánkost tett foglalt helyet. Ő felsége meghajtott fejjel hallgatta végig a litániát. A hercegprimás a főoltár elé térdelve mondotta el Mindszente litániáját. *Ut omnibus fidelibus de-junctis* szavaknál hercegprimás és segédkező papság is felemelkedik térdepléséből. A hercegprimás baljában a pásztorbottal két keresztet vetett a vánkosok fölé hajló királyra.

A litánia után *Oremus praevidende Domine* kezdetű imát mondta el a hercegérsek, melynek végzetével Ő felsége a két segédkező püspök támogatásával felemelkedett, átvette főkamara mestertől kalpagját és a két segédkező püspök, a főudvarmester, főkamarás-mester és a testőrkapitány kíséretében a sekrestyébe vonult vissza, ahol kalpagját, mentéjét, kardját letette és kíséretével visszatért a főoltár elé, melynek legfelső lépcsőfokán elhelyezett párnán térdreereszkedett. Ekkor a kanonok szertartásmester aranytálcán odanyújtotta a hercegprimásnak a szent olajat, amellyel a hercegprimás Ő felségének jobb kezcsuklóját, jobb karcsuklóját, vállközét megkenete, közben imádkozva. Ő felsége felemelkedve kíséretével a sekrestyébe vonult vissza, ahol a szent kenetet letörtölték, azután visszatért a szentélyben felállított trónhoz, ott térdeplőjére ereszkedett, a két segédkező püspök odahozta a Lorettó-kápolnából Szent István palástját és a főudvarmester és főkamara-mester segédkezője mellett Ő felsége vállára borították.

A hercegprimás harsóna és dobszó közben megkezdte a szent misét és a Oradualeben levő kétfős Alleluja-ig folytatja. Az alleluja elhangzása után a segédkező papság a főoltárhoz megy és a közepén felállított faldistoriumra áll. A kanonok szertartásmester ányújtotta Szent István kardját, amelyet a hercegprimás átvett. Ő felsége ekkor két segédkező püspök és főudvarmestere, főkamara és testőrkapitány kíséretében a főoltárhoz járul és a legfelső lépcsőfokon jobb kezével átveszi Szent István kardját, miközben a hercegprimás mondotta: *Accipe auctoritatem de allari sumptum.*

Ő felsége azután visszaadta a kardot a hercegprimásnak, aki a szertartásmester segítségével hüvelyébe rejti vissza. E közben a király felemelkedett térdepléséből. A két segédkező püspök, főkamara-mester és főudvarmester segédkezők. Ezután a hercegprimás Szent István kardját Ő felsége dereka köré övezte, ezen szavakkal:

— Accingere alaudio.

Ő felsége ekkor a templom hajója felé fordult, magassan kiegyenesedve kivonta hüvelyéből Szent István kardját és egy vágást tett előre, egyet jobbra és egyet balra. A keresztvágás megtétele után a kardot hüvelyébe rejtette, ebben a pillanatban a templom kapujá-

URANIA

Ma nagy Szilveszter est Cabaré. Tombola. Film

Fellépnek: Pintér Imre, Parlaghy Kornélia, Horváth Kálmán, Várnay László, Ardó Böske, Súlyom Janka, Szűcs Lilly, Sáfár Sándor

Ének, tánc és páros jelenetek.
A bolond szálloda.
Burleszk, filmjáték 2 felvonásban.

TOMBOLA

minden belépő-jegyhez ingyen tombola-jegy.

Az előadás kezdete 9 órakor.

Gelóárak: III. hely 1 K, II hely 1 K 60 F. hely 2 K 40. Zártszék 3 K. Zsúlye és púholy ülés 4 K

nál álló honvéd díszszázad üdvözléseket adott. E közben a nádor helyettese a főoltárhoz járult és a hercegprimás oldalán foglalt helyet. A király miután kardját hüvelyébe rejtette ismét térdre ereszkedett.

Néma csend honolt a templomban.

A hercegprimás és a nádorhelyettese együtt felemelik a koronát a vörös bársonyvánkoslól. A többi érsek és püspökök e közben jobbkezüket a szent korona felé kinyújtva állanak, a hercegprimás *Accipe coronam regni* szavakat mondja. A nádorhelyettes és a hercegprimás együttesen a király fejére tették a koronát, mire a hercegprimás áldást mond a királyra.

A hercegprimás *Accipe virgani virtutis* szavakkal ányújtotta a jogart és az országalmát. A két segédkező püspök a főudvarmester és főkamara-mester segédletével leoldották Ő felsége derakáról Szent István kardját, amelyet a főoltárra helyeztek vissza. Ekkor eldőrdült a honvédszázad üdvözlése.

Időközben a koronázási jelvényeket és az országzászlókat vivő országzászlósok a szentély evangéliumi oldalán elhelyezett trón körül állottak fel.

A hercegprimás, a nádor helyettese, a kalocsai érsek, a nagyváradi püspök, a főudvarmester, főkamara-mester, a magyar kir. testőr kapitány és a segédkező papság a trónhoz vezették.

A király jobbjára hercegprimás, balján a kalocsai érsek, lent a trónnal szemben a nádor helyettese, mögötte a szűkebb kíséret többi tagjai helyezkedtek el. A hercegprimás ekkor ezt mondta:

Stu et regno a modo locumquem heri usque legitime successione tenusisti hereditario iure Tibi a Deo delegatum per anglicanum omnipotentis dei.

Közvetlen ezután a nádor helyettese, gróf Tisza István harsány hangon elkiáltotta:

— Eljen a király!

Az eddigi visszatört lelkesedés elemi erővel tört ki. A csujolásig megtelt templom boltosait megremegtek az összegyűlt lelkes, hármas éjlen kiáltásából. A díszszázad harmadik üdvözlése és a Gellért-hegyen felállított ágyúk üdvözlését tudatták a templom és a koronázási ütvonal környékén ezrelék várakozó tömeggel, hogy a koronázás megörtént s ekkor egylevő éljensz hangzott fel, amelyet a templomban is meghallottak. Budapest összes harangjai megkondultak s zuga üdvözölték a koronás jeledelmét.

A két segédkező püspök Ő felségétől átvette a jogart és az országalmát és a főoltáron levő vánkoslra helyezték el. A hercegprimás ismét helyet foglalt a főoltárnál a faldistoriumon.

Ő felsége fején a szent koronával, a két segédkező püspök és szűkebb kísérete a főoltárnál ülő hercegprimás elé ment, ahova a főudvarmester a királynét is oda vezette. A királynő fejéről a főudvarmester levette a házi koronát és átadta az udvari kinestárnoknak, aki egy oldalt álló asztalkán helyezte el.

E közben a hat magyar testőr a trónnal szemközti, a pápai nuncius oldalán helyezkedett el.

A szertartásmester Ő felsége elé tartja a pontificálét, amelyből a király ezt olvassa fel:

— *Reverendissime pater, postulat s etc.*

Szavakkal az oltár előtt álló királynét bemutatja a hercegprimásnak, utána kíséretével egyetemben visszatért a trónjához és azon helyet foglalt.

A királynő térdre ereszkedett, a hercegprimás a Mindszente litániáját mondotta el, miközben a nádorhelyettes és a főudvarmester Ő felsége fejéről levették a koronát és a főoltárra helyezték el. A hercegprimás *Oremus sempiterno Deus* kezdetű imát mondta el, majd

a szent olajjal a királyné jobb kezcsuklóját, jobb karcsuklóját és vállai között megkenete. A szertartás alatt az uszályt hordó főudvarmesternő jobbról és a főudvarmester balról, a kíséret főbbi tagjai mögötte állottak. A felkenés után a sekrestyébe vonul a királyné női kíséretével, míg a férfiak a sekrestye előtt várták meg visszaérkezését. A királynő kíséretével együtt visszatértek a főoltárnál álló hercegprimás elé. A főudvarmester az asztalkáról felvéve átadta Hornig Károly báró veszprémi püspöknek a házi koronát, aki a házi koronát a legfelső lépcsőfokon térdelő királynő fejére helyezi. A nádorhelyettes és a hercegprimás ezután az oltárról felvéve a szent koronát, azzal megérintik a királyné jobb vállát.

A hercegprimás ezután a koronát a nádorhelyettesnek átadta, aki a koronával a trónhoz ment és a főudvarmester segédletével Ő felsége fejére helyezte.

A hercegprimás ezután ányújtotta a királynénak a jogart és az országalmát, majd a királynő kíséretével együtt visszatért az Ő felsége trónja mellett felállított trónhoz, ahol a királyné helyet foglalt.

A hercegprimás ekkor megkezdte a *Te Deumot*, ekkor a templom kapujánál a honvédség ismét díszlövéseket adott, a Gellért-hegy ágyúi is megdördültek és Budapest összes harangjai is megszólaltak.

A *Te Deum* befejeztével a hercegprimás a főoltár közepén elnékelte a *Deus cuius misericordiae* kezdetű imát, majd helyére ment és folytatta a szent misét. A mise közben a veszprémi püspök átvette a királynétól a jogart és az országalmát, azokat Ő felségének nyújtotta át, aki jogarral és az ország almájával kezében, a trónon felegyenesedve állva hallgatta végig a misét és az evangélium elnékelését.

Evangélium után a jogart és az almát a segédkező püspökök a jelvényvánkoslra helyezték el. A kalocsai érsek a szertartásmester segédletével Ő felségeknak odanyújtotta az evangéliumot, amelyet megcsókoltak, majd a trónon térdre ereszkedtek.

Ekkor felhangzott a „Credo”, melynek végzetével a segédkező püspök a jelvényvánkoslkat ányújtotta az országzászlósoknak. *Offertoriumkor* a hercegprimás a faldistoriumon foglalt helyet. A király és a királyné kíséretükkel a főoltár elé vonultak, a legfelső lépcsőfokon térdre ereszkedtek, megcsókolták a hercegprimás által odanyújtott ostayartató tányérkát.

Ezután a főudvarmester a királynak az országbíró helyettesének neje, a királynénak régiművű vertezüst tányéron ányújtott egyegy darab aranypenzt, amelyet a király és királyné a szertartásmester aranyos cseszéjébe dobáltak. Ezután kíséretükkel visszatértek trónjaikra. A hercegérsek folytatta a misét, miköz-

„ROYAL“-dísztermében

December 31-én, vasárnap este 8 órai kezdettel.

Sylveszter-est

Fellépnek: Parlaghy Kornélia, Pintér Imre, Eárny László, Ardó Böske, Súlyom Janka, Sáfár Sándor, Kassay Károly, Ferency Szűcs Lilly, Kemény Lajos, Horváth Kálmán.
Műsoron: Dalok, táncok, kuplék, tréfák és bohóságok.

Szépség verseny,

három értékes ajándékkal.

Belépő díj 2 kor. Fontartott hely 4 és 3 kor.

Raktáron van már mindenféle őszi és téli áru, óriási választékban, ugymint: Fiuk- és lányok részére két boy tengerész kabátok, fiuk és gyermekek részére igen erős iskola öltönyök, férfiak részére öltönyök, átmeneti és téli kabátok, utazó és városi bundák, szőrmés bekecsek stb. amelyekre saját érdekében felhívom n. b. vevőimet, a fenti cikkekől a szükségletet mielőbb szerezzék be, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott árain mellett igen olcsón lehet nálam vásárolni.

GERŐ ERNŐ

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza.

PIAC-UTCA 41.

ben az egri érsek megfűstölte **ő felségeiket.**

Amikor a szent mise a kanonig ért, a kalocsai érsek a királyhoz lépett, leemelte a szent koronát és a nádorhelyettesének jelvényvankosára helyezte. A királyné koronáját a veszprémi püspök vette le és átadta az udvari kincstárnak.

Urfelmutatáskor a zászlótartók meghajtották zászlóikat, a király és a királyné hajtott fővel ültek trónjukon. Az Agnus Dei alkalmával a kalocsai érsek a királynak és királynénak odanyújtotta a kiskeresztet, amelyet megcsókoltak és ezzel átvették a béke csókját.

Áldozáskor a király és királyné csupán a négy segédkező püspök kíséretében járultak a főoltárhoz, ahol a vankosokon térdre ereszkedtek, részt vettek a szent áldozásban. Áldozás után visszatértek a trónnál elhelyezett imaszámolyokhoz. A nádorhelyettese a kalocsai érsek segédletével **ő felsége** fejére tette a szent koronát, a veszprémi püspök pedig a királyné fejére a házi koronát.

A szent mise bevégeztével a hercegprímás áldást osztott.

A király és szűkebb kísérete, utána a királyné és szűkebb kísérete a sekrestyébe vonultak. A többiek a szentélyben maradtak. Ekkor megnyiták a templom főajtóját. A törvényhatóságok, zászlótartói ismét kivonultak a templomból és kétoldalt állottak fel.

A királyné a sekrestyében letette a házi koronát, amelyet az udvari kincstárnoknak adtak át. A királyné ezután főudvarmestertől vezetve kíséretével együtt eltávozott a templomból. Diszhintójába szállott és fényes kíséretével együtt visszatért a várba.

A menet a következőképen alakult: Elöl egy szakasz honvédszázár, azután udvari harsónások és dobosok, magyar darabont testőrök egy szakasza majd díszkocsin a királyné főudvarmestere a szolgálattevő kamarással. Ezt követte a királyné nyolcfogatu díszkocsija, amelynek két oldalán hat gyalogos udvari szolga és hat lovas testőr haladt. A királyné kocsiját követte a főudvarmesternő és országbíró helyettese nejeinek kocsija, majd négy kocsiban tizenkét palotahölgy. A menetet egy szakasz közös huszár zárta be. *Amikor az utvonalon a királyné kocsija feltűnt, az egybegyűltek lelkes, viharos éljenzésbe törtek ki, amely szünnem akarva meg-meg ujjult, míg csak a királyné kíséretével a várban levő lakosztályaiba el nem tűnt.*

Ez alatt a templomból a királyi család megjelent női tagjai is eltávoztak. **ő felsége** a király pedig kíséretével együtt visszatért a sekrestyéből és a trónra lépve fölvezette Szent István kardját. A trón körül a főudvarmester, a főkamarásmester, a főrendiháznak, képviselőháznak megválasztott tagjai helyezkedtek el, hogy megédkezzenek **ő felségének** az aransarkantus vitézek lovagá ütésénél.

A király, miután Szent István kardját kihuzta hüvelyéből, leült a trónszékre és ekkor Rosner Ervin báro névszerint megnevezve előszóltotta a kiszemelt jelölteket, akik egyenként térdre ereszkedtek a trón előtt, mire a király mindenkinek vállát érintette Szent István kardjával. A lovagá ütés szertartásának bevégezése után a lovagá ütött vitézek a Szent-háromság-téren a kamarások és titkos tanácsosok csoportja mellett helyezkedtek el.

A király leoldotta derakáról Szent István kardját, átadta egyik segédkező püspöknek, aki azt a főasztalnokmester jelvényvankosán helyezte el.

A király ekkor átvette a püspöktől a jogart

A „Nagy Pensio“

megszőnése folytán következő igen jó karban levő tárgyak előadók: Há-lószoba butor, hencser, asztalok, hat darab angol lószőr matrac, két darab vas sodrony, pehely paplanok stb. Értekezni Piac-u. 59. sz., I. emelet.

és az országalmát. E közben atemplomban levők kivonultak a templomból és elfoglalták az esküemelvény körül kijelölt helyeiket.

Eskü a koronázási dombon.

Ezután megindult a menet a koronázási emelvényhez. Elöl Budapest küldöttsége, mögöttük a törvényhatósági kiküldöttek, az országház két házának tagjai, elvegyülve a magyar miniszterek és a közös miniszterek, az országgyűlés két házának elnökei, a tizenegy zászlóvivő az előbbi sorrendben, a főajtónálló mester, a két koronaőr, a két királyi biztos. A koronázási jelvényeket vivő zászlósorak, a jelvényvankosokkal, mögöttük lovagolt a nádor helyettese, kezében az esküeminta szövegével. A nádorhelyettes után következtek a főhercegek, akik után közvetlenül lovagolt a király, *fején a szent koronával, Szent István palástjával vállán, jobb kezében jogarral, baljában az ország almájával.* Jobbról a hercegprímás, balról a kalocsai érsek lovagolnak. A király előtt pár lépéssel jobbra az apostoli keresztet vivő püspök, balról a főlovászmester helyettese az ország kivont kardjával lovagolt, míg a király mögött a főudvarmester, a főkamarásmester, a magy. kir. testőrkapitány, a két darabont testőrkapitány, a főhadsegéd és két oldalt három-három magyar testőr lovagolt. A menetet a papság zárja be, amelynek élén a pápai nuncius haladt.

Amikor a menetet az esküemelvényhez ért, a király a jogart az országbíró helyettesének, az ország almáját a bánnak adta át, majd átvette a főpohárnokmestertől az eskükeresztet és az emelvényre ment.

Az emelvényre menet közben a király előtt haladt az apostoli keresztet vivő püspök, baloldalt a főlovászmester helyettese az ország kardjával, jobb oldalt a hercegprímás, baloldalt a kalocsai érsek, mögöttük a nádor helyettese és az országgyűlés két házának elnökei haladtak.

A király az emelvény közepén megállott. *Tisza István gróf nádorhelyettes felmutatta az országgyűlés által jóváhagyott és a király által aláírt eskü szövegét, amelynek azonosságáról ő felsége meggyőződően, kelet felé fordult és átszellemült arccal, jobb kezének három ujját feltartva, baljában az eskükeresztet letette az esküt, amelyet a hercegprímás olvasott fel a nádorhelyettes által előzőleg átnyújtott eskü szövegéből.*

Amikor a király bevégezte az esküt, *Tisza István nádorhelyettes háromszor kiáltotta:*

— *Éljen a király!*

Szavai elveszték a körülállók és a távolabb egybesereglett nép harsány egetverő éljenzésében.

A honvédszázad diszkrétése és a Gellért-hegy ágyúinak döngése között ismételték meg az egész utvonalon mentén a messzehangzó kiáltást:

— *Éljen a király!*

A király e közben lejött az emelvényről, az eskükeresztet átadta a főpohárnokmesternek — és visszavonult kíséretével a templom sekrestyéjébe, ahol megvárta a koronázási dombhoz való menet kialakulását. A menet kialakulása után **ő felsége** a főudvarmester segítségével felült hófehér paripájára. Ekkor elindult a menet a Szent György-térre a koronázási dombhoz. Elöl egy szakasz honvédszázár haladt kivont karddal. Mögöttük Budapest és a többi törvényhatóságok küldöttségei zászlóikkal, az országgyűlés két házának tagjai, elnökeik vezetése alatt, a magyar és a közös miniszterek, ezek gyalog haladtak, mögöttük jöttek lóháton az előzőleg már felsorolt sorrendben a zászlóvivők, a királyi hírnök magasra tartott pálcával, a főajtónállómester, a koronázási jelvényeket vivő országzászlósok, maguk előtt tartott jelvénypárnákkal, a nádorhelyettese, a királyi főhercegek, akiket a király és kísérete követett. *A király fején Szent István koronájával, vállán palástjával és oldalán kardjával.* A király előtt jobb oldalt az apostoli keresztet vivő püspök, baloldalt a főlovászmester helyettese az ország kardjával, mögötte a

főudvarmester, a főkamarásmester, a magyar királyi testőrkapitány a két darabont testőrkapitány és a főhadsegéd lovagoltak, két oldalt pedig három-három magyar testőr.

A király és kísérete után lovagolt a magy. kir. testőrség egy csapata, utánok jöttek gyalog a titkos tanácsosok, a kamarások és az aransarkantus vitézek, akiket diszhintókban a hercegprímás, a pápai nuncius, a kalocsai érsek, a két királyi biztos és a két koronaőr követett. A menetet egy szakasz közös huszár zárta be.

A Szent György-térre érve a koronázási domb körül helyezkedtek el, *míg ő felsége felnyargalt a dombra és láthatóan, mélyen megindulva, kiconta Szent István kardját és azaz az világ mind a négy tája felé egy-egy vágás tett. Erős, szilárd kézzel tette a vágásokat, — mintegy jelképezte a mai fergeteges időkben hogy szilárdul, rendületlenül kész védelmezni az ország területét minden oldalról jövő ellenséggel szemben.*

A karavágások megtétele után a körülállók egységes éljenzésbe törtek ki, amely szünnem akarva egyre kiujult és mindig messzebb-ről és messzebb-ről hangzott ismét fel. A Gellért-hegy ágyúi üdvözlőseket adtak. A király ezután lenyargalt a dombról és kíséretének lóháton és kocsin levő tagjaival a várba hajtott az utvonalon levők örömmujongása üdvözlésgései között. A vár főlépcsőbejáratánál a főlovászmester segédkezett **ő felségének** lováról leszállani. A király ezután lakosztályaiba vonult vissza.

A koronázási jelvényvivők a jelvényeket felvitték **ő felsége** lakosztályaiba, ahonnan még délután visszavitték a koronázási főtemplomba, ahol a koronát és a többi jelvényeket három napra közszemlére állították ki.

A koronázási diszkrétése után a délutáni órákban az országgyűlés két háza együttesen ülést tartott az országgyűlés kupolatermében, amelyen felolvasták és hitelesítették a koronázásról szóló jegyzőkönyvet.

Az ülés berekesztésével a koronázási szertartási is véget ért.

Epizódok a koronázásról.

Néhány, kedves epizódja is volt a szertartásos, koronázási ünnepegeknek. Mikor a király kíséretével a koronázási domb felé haladt, a várpalota első emeletének egyik ablaka kinyílt és ott megjelent Zita királyné a trónörökösével. A király feltekintett az ablakra és utána a rengeteg tömeg mind az ablakra nézett. A küldöttségek a zászlókat meghajtották a királyné előtt. Ez volt a zászlók néma üdvözlése és beszédes hódolata.

Az udvari ebédnek is volt érdekes epizódja. Az ebéd a várpalota új szárnyépületében zajlott le, ahol az udvari bálokat tartják. Mikor a királyi pár a teremben megjelent, néma meghajléssal üdvözölték. Ez is szertartás szerinti volt. A nagy csúszdában az egyik páholyból hangos éljen! sivitott el a néman hódolók feje fölött. Csak akkor derültek ki az arcom, mikor Ferdinánd bolgár cár páholyában megpillantották a trónörökösöt. Ez az „éljen“ nem volt ugyan az udvari ebéd komoly, szertartásos programjában, de kedvesen illeszkedett a hangulat emelésébe.

„METEOR“-mozgó

Bocskai-tér 10. Telefon: 947.

Ma, vasárnap, 1916 december 31-én

A CSALÁD SZÉGYENE,
erkölcsi dráma 3 felvonásban és a fényes kísérő műsor.

Holnap, hétfőn, 1917 január hó 1-én.

VESZTENDEI REJTÉLY,

bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Psylanderrel a főszerepben.

És a fényes kísérő műsor.

Előadások kezdete mindkét napon délután 3-5-7 és 9 órakor.

Szilveszter-est a Gambinuchan nagy hangversenyt tart a Gambinus 15 tagból álló symphonikus zenekara. **Épődíj nincsen.** Márkus Jenő vendéglős.

Koronázás után.

Délután 3 órakor a főrendiház és képviselőház közös ülést tartott az országháza kupolacsarnokában báró Jósika Samu elnöke alatt, aki bejelentette, hogy a koronázási ünnepségek programmszerűen lezajlottak. Szász Károly, a képviselőház alelnöke méltatta a koronázás jelentőségét, mire az ülés a jegyzőkönyv hitelesítésével véget ért.

Az ország koronázási ajándékát, az 50.000 aranyat délután adta át a királyi párnak Várady L. Árpád kalocsai érsek, akit a küldöttség élén a várpalota vörös termében fogadott a királyi pár. Az érsek beszédére a király röviden válaszolt, kijelentette, hogy elfogadja a hódolat jelölését, koronázási ajándékot, de valamely nemzeti jólékony célra fordítja.

Zita királyné a várpalota szertartási termében fogadta a magyar nők küldöttségének hódolatát. Az udvarképes hölgyek bemutatását gróf Szécheny Miklós udvarnagy végezte.

Délután 4 órakor fogadta a király Pálffy Miklós grófot és Jekkefalussy Zoltán miniszteri tanácsost, a koronázási ünnepségeket rendező bizottság elnökeit. A király elismerését és köszönetét fejezte ki. Ugyanakkor ma kapta meg gróf Tisza István miniszterelnök a Szent István rend nagykeresztjéhez a gyémántokat.

Este 6 órakor a királyi pár a trónörökös-sel kihajtatott a pályaudvarra, búcsút vett és kijelentette: roméli, hogy rövidesen hosszabb tartózkodásra visszatér Budapestre. A királyi kűlön vonatát az egész útvonalon lelkesen éljenezte a nép. A királyi ház tagjai és az udvar este fél 8-kor szintén külön vonaton utazott vissza Bécsbe.

Debrecen ünnepe.

Hazaifias lelkesedéssel ünnepelte meg Debrecen városa is a koronázást. A házak zászlódszót öltöttek, az üzletek kirakataiban feltűnt az új uralkodó arcképe, amelyet pálmák ékesítettek. Debrecen egész szívvel átérzte a nagy nap történelmi jelentőségét, a mikor új király fejére teszük Szent István koronáját.

Istentiszteletek a templomokban.

Az összes vallásfelekezetek templomaiban istentiszteletet tartottak tegnap délelőtt. Kilen órakor a róm. kath. templomban volt ünnepi nagy mise, amelyet fényes segédlettel Gróf Ferenc prépost-praelatus celebrált. Az oltár fenyőfákkal volt díszítve, amelyekből kiemelkedett egy angyal a „Békesség, dicsőség” jelszavával. Két oldalt pedig nemzeti színű lobogó omlott az oltárra. A templomban megjelentek a presbyterium tagjai élükön Szent-Királyi Tivadar főgondnokkal, a katonai előkelőségek: Okolicsányi Károly vezérőrnagy, állomásparancsnok tisztikarával, a városi tanács Csóka Samu főjegyző vezetésével, az egyetem képviselőiben dr. Láng

Nándor rektor, Ferenczy Gyula dr. dékán és Sass Béla tanár, továbbá a többi polgári hatóságok, testületek képviselői. Délelőtt 11 órakor a református Nagytemplomban volt alkalmi istentisztelet, amelyen Uray Sándor lelkész mondott emelkedett hangú imát. Ugyitt, mint a többi templomokban is ott voltak a hivatalos küldöttségek.

Események a harctéren.

Höfer jelentése.

Budapest, december 30. (Keleti harctér.) Az oláh síkságon előrenyomuló szövetséges haderők szakadatlan harcban elfoglalták a Vizirul—Sutescini vonalat és Rimnicul—Sarat és Plainesci közt Szlobozia-területet. Plainescitől nyugatra Krafft tábornok harcosportja a hegyek lábához közeledik. Osztrák-magyar zászlóaljok itt az ellenségtől két tizcentiméteres tarackot zsákmányoltak. József főherceg vezérezredes hadseregének déli szárnya az ellenség szivós ellenállása ellenére újból jelentékeny előhaladást tett. Az oroszok ellentámadásait visszavertük, tiz tisztet, 650 főnyi legénységet és 7 gépfegyvert szállítottak be, mint napi zsákmányt. Az Uz-völgytől északra gyengébb orosz támadás megfiúsult. Zalocscától északnyugatra tiszt járőreink tapogatózva sikerrel nyomultak előre az ellenséges állások felé. Volhyniában repülőrajaink a Szadawból keletre elterülő erdőstábot sikeresen bombázták.

(Olasz és délkeleti harctér.) Lényeges esemény nem történt.

Nemetsország harcai.

Ludendorff első főszállásomster jelentése.

Berlin, december 30. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregportja: Lillietől északnyugatra a Somme mellett, kiváltképen az északi parton és az Aisne arcvonal egyes szakaszain a tűz időközönként fokozódott; angol és francia járőrök előretöréseit több ízben visszavertük. A trónörökös hadseregportja: A Maas balpartján a franciák a Morthomme-on általunk elfoglalt új vonalak ellen a nap folyamán több erős tüzeléssel előkészített támadást intéztek; valamennyit visszavertük.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: A kedvezőtlen időjárás mellett a szokott lövészárokharc. József főherceg vezérezredes arcvonala: A behavazott Erdős-Kárpátokban német és osztrák-magyar támadó csapatok szivós ellenállás ellenére elsáncolt állásokba hatoltak és erős ellentámadások dacára, amelyek alkalmával az oroszok tiz tisztet, 650 főnyi legénységet és 7 gépfegyvert hagytak kezünkön, tovább nyomultak előre. Mackensen vezértábornagy hadseregportja: Fărădhatatlan csapataink üldözik a hegység és a Duna közti egész arcvonalon hátráló ellenséget, folytonos harcban állanak a Vizirultól északkeletre kezdődő és Suscin át (a Buzaul mellett) Szloboziaig (főúton Rimnicul—Sarat és Plainesci között) terjedő vonalon.

(Macedon arcvonal.) Csak kisebb esztározások voltak portyázó osztatok közt Struma-síkságon.

BULGÁRIA HARCA.

Szófia, december 30. (Macedon front.) Tüzérségi tüzelés, járőrcsatározások és re-

pülök tevékenysége. (Román front.) Dobrudza északnyugati részében folytatódott a hadművelet. Keletoláhországban hadosztályaink a Calmantiul folyó északi partján szorítják vissza az ellenséget.

TAVASZRA BÉKE LESZ?

Lugano, december 30. Svájci külügyminisztere kijelentette, hogy az esetre ha a békejavaslatoknak rögtön nem is lehet meg az eredménye, annyit elért, hogy a béke kérdése nem kerülhet le többé a napirendről. Minden remény megvan arra — mondotta, — hogy tavaszra béke lesz.

HOL VAN A ROMÁN KIRÁLY?

Stokholm, december 30. Ferdinánd román király Galacba érkezett. Jassyból az angolok potmerokot küldtek.

(Ugy látszik, Moldvában még egyszer kísérletet akarnak tenni az ellenállásra.)

AZ OROSZ JELENTÉS.

Genf, december 30. Az orosz vezérkar jelentései december 28-áról: (Román front.) Kemény ellenállás után csapatainkat a túlnyomó, ellenséges erők nyomása a Rimnicul-Sarat vidékén a vasutvonal mentén levő szakaszra szorították vissza, úgy, hogy azok kénytelenek voltak a Rimnicul folyóig visszavonulni. Az ellenség támadásait nagy veszteségekkel visszavertük. (Dobrudza front.) Az ellenségnél frontunk ellen irányuló támadásait tüzelésünkkel visszavertük, kivéve a Rahov falu mellett levő szakaszon, ahol állásainkat az ellenség elfoglalta. (Modva-front.) Az ellenség a Glatzhütte falutól kezdődő fronton Sósmező mellett megkezdte az offenzívát; miután csapatainkat visszaszorította sikerült, megszállotta a Doctia nitől északra és délre levő magaslatok egy részét, valamint ama magaslatok egy részét is, melyek az ojtói szorosától északra és délre, Sósmezőtől keletre fekszenek. A harc ott tovább folyik. Az ellenség offenzíváját Sósmezőtől délre tüzeléssel megállítottuk.

Színház.

Vasárnap délután: Tatárjárás, operett.
Vasárnap este: Kivételesen 7 órai kezdettel Mágus Miska, operett.

Művészi délután: Királynőm meghalok érted.
Hét órai este: Három a kis leány operett.

A pokol tornácán. Ma, vasárnap négy előadást tart az Apollo. 3 órakor mérsékelt, 5 és 7 órakor rendez helyárrakkal lesz műsor. A pokol tornácá című fantasztikus látványosság. A szilveszter esti cabaré 9 órakor kezdődik emelt helyárrakkal.

Szilveszter-est az Apollóban. Ma este 9 órakor kezdődik az Apollo szilveszter esti műsor.

URANIA

Ma, utoljára.

Amerikai szenzációs aranyosorozat!

Király tigris II.

(a dilettáns gonosztevő) bűnügyi rejtély 4 felvétel.
Főszereplő Robert Warwick (amerika legkedveltebb színésze).

Jön a cirkuusz, humoros.
A kirakat hölgy, dráma.
Háborus híradó.

Előadások 3 órakor mérsékelt 5 és 7 órakor rendez helyárrakkal, 9 órakor Szilveszter előadás.

APOLLO

Ma, vasárnap.

Előadások 3 órakor mérsékelt 5 és 7 órakor rendez helyárrakkal.

Csodás látványosság

A pokol tornácán

fantasztikus látványosság 5 felvonásban.

Egy furcsa szálloda

bohózat 2 felvonásban.

Hullaszállítást. Exhumálást. Temetéseket

a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelben esztározásokról közismert FEHÉRTÓI BÉLA temetkezési vállalkozója Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal 11-85. Telefon éjjel 10-92.

nagy kabaré előadása, mely pazar térszel-összedílt műsorral szolgál. Pintér Imre és Parlagh Kornélia csupa vidám újdonságokat hoznak a fővárosból. Horváth Kálmán a Székely harangokat adja elő, Ardó Böske kabaré számokat, Solyom Janka mint női vilamos kalauz, Várnay, Sáfár, Ferenczy, Szűcs Lili mind-mind csupa új és mulattató dolgokat adnak elő. A tombola nyeremény tárgyai — több, mint 200 tárgy — értékes emlékeket foglalkoztat. Minden jegyhez egy ingyen tombola jegyet adnak. Pénztár nyitva ma délelőtt 10 órától és délután 3 órától.

Újdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytombomban d. e. 9 órákor predikál Komrád Zoltán s.-lelkész, d. u. fél 3 órákor imádkozik Uray Sándor lelkész. Kistombomban d. e. 9 órákor predikál Márton Sándor s.-lelkész, d. u. fél 3 órákor imádkozik Szele György lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Fóris Endre s.-lelkész, d. u. fél 3 órákor imádkozik Komrád Zoltán s.-lelkész. Árpád-terti templomban d. e. 9 órákor predikál Erdélyi Sándor s.-lelkész, d. u. fél 3 órákor imádkozik Zih Sándor lelkész. Ispolyi templomban d. e. 9 órákor predikál Molnár Ferenc s.-lelkész, d. u. fél 3 órákor imádkozik Fóris Endre s.-lelkész. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallásoktató-lelkész, d. u. fél 3 órákor imádkozik Kovács János vallásoktató-lelkész.

A rom. kath. templomban: délelőtt 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes, 9 órákor énekes szentmise, utána szentbeszéd. Délután 3 órákor litánia, utána rózsafüzér; 5 órákor szentbeszéd és hálaadó istentisztelet. Hétfőn: újév napján az istentiszteletek sorrendje ugyanaz, mint a vasárnapokon.

Házasság. Guttmann Izidor Fülöp Esztikével házasságot kötött. (Minden külön értesítés helyett.)

A szilveszteri záróra. Ezúton közlöm az érdekeltekkel, hogy a város vezetősége megengedte, miszerint a vendéglők, kávéházak és mulatók, szóval a nyilvános helyek Szilveszter-estéjén, tehát december hó 31-én a záróráig vagyis 12, illetőleg éjfél után 1 óráig használhatják a világitást, azonban csak a kellő takarékossgal és korlátozással. Rostás István rendőrfőkapitány.

Az „Egyetértés” Szilveszter-estéje. Az „Egyetértés” önképző dal- és zenegyylet a szilveszter délutáni munkásgimnáziumi előadások után szilveszter estét rendez folyó hó 31-én, vasárnap este 6 órákor az egyetemi nagyteremben. A munkásgimnáziumi előadásokat Benedek Sándor mérnök és Voith György hivatalnok, az „Egyetértés” főjegyzője tartják meg. Az előadásokat követő szilveszter esté műsora a következő: 1. Kozakthai: Mese szerep, Bihari: Bercecsényi nótája, vonós-egyenes, előadják: Ehrlich József zenetanár, Barta István, Schusztér Károly és Eberhardt György helyettes karmester. 2. Kuplék, előadja Vadkerti Endre. 3. Lili keringő, Bánti Sándortól, Álomdal Schubertől, éneklő Papp Erzsike. 4. A béke, írta Venczák János, szavalja Földesi Lajos. 5. Magánjelenet, előadja Horváth Jenő. 6. Zárózene, előadja az „Egyetértés” zenekara Ehrlich József karmagy vezénytelével. — A kedélyes szilveszter estre beléptidíj nincs, vendégeket is szívesen lát a rendezőség.

Halálozás. Vettük a következő grászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, szeretet jó anyánk, nagymamánk, dédnagymamánk, illetve áldott emlékü rokonunk: özv. Szathmári Mihályné szül. Némethy Erzsébet életének 79-ik, bus özvegyének 7-ik évében folyó hó 30-án délután 1 órákor, hosszas, különösen 1 évi súlyos szenvedés után jobblára szenderült. Kedves halottunk földi részét 1917. év január hó 1-én délután 2 órákor fogjuk, a református egyház szertartása szerint Hajnal-utca 11-ik számú háznál tartandó gyásza után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztés-ségtételre rokonainkat, barátainkat, valamint a házatunkban igaz részvétellel osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatca-

gyermeke: polg. Szathmári Mihály nejevel Szakácsi Juliánával, mint menyeg. özv. Szathmári Józsefné Szilágyi Julianna. Unokái: Szathmári Erzsébet férjével Soltész Károlyval és gyermekével, Szathmári Mihály (harctéren), Szathmári Julianna férjével Faragó Istvánnal és gyermekével, Danuliz Margit férjével Dörriesz Miklóssal és gyermekeivel, Danuliz Valéria férjével Czerner Lajossal és gyermekeivel, Nagy Sándor (harctéren), Nagy Mária férjével Ujhelyi Istvánnal (harctéren), Szathmári József, Szathmári Kálmán, Szathmári Ferenc (harctéren). Nászait: id. polg. Szakácsi János nejevel Polgári Juliánával és gyermekeivel, özv. Szilágyi Józsefné Varga Mária és gyermekeivel. Valamint elhalt testvéreinek gyermekeit és a kiterjedt rokonság nevében is. A koszorúk mellőzése kériük. A temetést Gobauer K. és Társa cég rendezzi.

A „Népkör” szilveszteri kabaréja. A debreceni „Népkör” 1. hó 31-én délután 4 órákor táncos egybekötött szilveszteri kabarét rendez a Népkör helyiségében, beléptidíj 80 fillér. A kabaré műsora a következő: 1. Nyitány, előadja a műkedvelő zenekar. 2. Komoly szavaltat, tartja Földesi Lajos. 3. Dalok, előadja Nagy Margitka. 4. Jelenetek, előadja Horváth Jenő. 5. Magyar hadifoglyok éneke, éneklő Szvitlik Ferenc. 6. Náci, a hordár, előadja Nagy Kálmán. 7. Bohózat, személyek: a nagyszögös ur — Szvitlik Ferenc, a nagysága — Nagy Margitka, szobalány — Ozga Ilonka, cukszfűrer — Földesi Lajos. 8. Záróinduló, előadja a műkedvelő zenekar. Műsor után tánc. Rendező: Szvitlik Ferenc.

Gyászjelentés. Szomorodott szívvel tudatjuk szereteti jó anyánk, anyósunk, nagymamánk, nagynénénk és jó rokonunk: özv. Faragó Istvánné Balogh Zsuzsanna életének 70. bus özvegyének 42. évében, 1 heti súlyos szenvedés után folyó hó 29-én, éjjel 11 órákor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó december hó 31-én, vasárnap délután fél 4 órákor fogjuk, a Homokkerti-utca 107. sz. háztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Végtesztés-ségtételre rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Gyermekait: Erzsébet férjével Tóth Istvánnal. Unokái: Tóth Erzsébet férjével Nucz Lászlóval, Tóth Mária, Unokahugai: özv. Nagy Sandorné gyermekeivel, Nagy Lajosné családjaival, Tóth József családjaival. Jó rokonai: Nucz Mihály családjaival. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó temetőzési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezzi.

Szilveszter-est a Royalban szépségversenyyel. Vidám, hangulatos és intím szórakozása lesz a közönségnek ma este a Royal dísztermében rendezendő Szilveszter-estén, a hol páratlanul érdekes és főleg mulattató műsor lesz. Parlagh Kornélia és Pintér Imre fővárosi vendégek, Horváth Kálmán, Ardó Böske, Várnay László, Solyom Janka, Sáfár, Kassay, Kenyén és a többiek az aktuálisok, tréfák, kuplék és újdonságok tömegét ontják a színpadra. Nagyszerű lesz a szépségverseny három pompás és értékes díjjal. A három díj nyertesének arcképét az „Erdekes újság” fogja közölni. Asztalokat rezerválni a délelőtti folyamán lehet.

A Debreceni Nepszöv. Hítszövegkezet (Batthyány-utca 6.) mérlegképes könyvelőt keres azonnali alkalmazással. Ajánlatok fizetési igényekkel és addigi szolgálati bizonyítványokkal az igazgatóságához adandók be.

Téli kabaré az Arany Bikában. Ma nagy Szilveszter estély, fényes és nagyszabású családi műsorral. Előadás után — 11 órától — nagy táncrevű kitűnő cigányzene kíséret mellett. Az új 11 órai záróra miatt, hétfőn, január 1-én fényes bucsu előadás.

Bő tejszó svájci kecskék kaphatók és előjegyezhetőek január 10-ig. Felvilágosítás Bärzsy-u. 7. tanító-árvaház mellett.

Ma zene-estély a „Királynő” kávéház helyiségében.

Színházi bodegában, Batthyány-u. 1. Kapható szilveszterkor kitűnő korhelylevés, debreceni tormás kolbász, felvágottak, sajtok, halak.

Megkezdődött a nagy béke tombola-estély a Széchenyi orfeumban. Szilveszter és minden vasárnap este nagy nyeremény tárgyak lesznek kisorsolva, ahol családok is résztvehetnek. Tisztelettel W. I. Kávés. Deák Ferenc és Petőfi-ter sarok.

Névjegyek leggyorsabban Aczél antiquariumban készíthetők.

Tárcanaptárak, előjegyzési heti, napi és fali naptárak kaphatók Hegedűs és Sándornál.

Újvívi művész és merikai lapok legszébb kivételben Hegedűs és Sándornál. **Névjegyeket** szép kivételben, gyorsan készít Hegedűs és Sándor gyorsajtója, főposta mellett.

Magánnyomozó!

DOBOS JÓZSEF ny. endőrbiztos, hatósági-lag engedélyezett magánkutató irodája Debrecenben, Gyöngyvirág-utca 5. szám alatt van. **Foglalkozik mindennemű nyomozásokkal, bizalmas megfigyelésekkel és családi ügyekben tiokartás mellett sikeresen jár el.** 4360

Vendéglő áthelyezés!

Tisztelettel értesítem a nagyrődemű közönséget, hogy az

Árpád-tér 43. sz. alatt

levő vendéglőmet

Deák Ferenc-utca 24 sz. alá, a Jólita szálloda-fele kávéházba helyeztem

át, melyet a mai kor kívánalmainak megfelelően berendeztem és kérem a nagyrődemű közönség becses pártfogását.

Ignácz Zsuzsika.

Újrendszerű iskola!

Gépirás minden nap. Gyorsírás heti 3 óra.

Gépirás, levelező- és vita gyorsírás. Gépirás 4 hét, levelező gyorsírás perfektséggig 10 hét, vitairás képesség szerint. Tandíj gépirásnál 15., gyorsírásnál 40 korona. Mindennemű gépírás munkák, másolás és levelezés órást gya-korlattal azonnal, remek kiállításban. Szépírás és helyírás kurzus. Beiratkozni lehet d. u. 2—3-ig, este 6-8 óráig s vasárnap egész nap

Pacsirta-u. 44. sz. alatti helyiségben.

Szépírás, helyesírás, gép, gyorsírás.

Nagy hurka esély!

Van szerencsém értesíteni a nagyrődemű közönséget és mélyen tisztelt barátaimat, hogy Czegléd-utca 20 szám alatt a Boros András-féle vendéglőhelyiséget átvetttem és a mai napon

nagy Szilveszter és hurka estélyel

Egybekötve megnyitom.

Becsés pártfogásukat kérve maradtam tisztelettel.

Jóga Lajos
vendéglős.

Fűszer, csemege kereskedők és gyógyszertárak részére

Csemege zacskók

tea, teasütemények, cukorkák, gyógyszer, csemegek, csomagolására, bármilyen kis és nagy mennyiségben kaphatók, már 100 darabonként is **Nagy Lajos** kereskedelmi vállalatánál. Csapó-utca 19. Csemege-zacskók nagy választékban vannak raktáron. Telefon: 13—76. Telefon felhívásra a mintákat kiválasztás végett leküldöm.

Cépirónő
jó írásu, gyakorlott, — felvétetik Arany János utca 1. ügyvédiroda-ban. 5706

Január
1-re házimester vagy házimesterné kerestetik. Bathányi-u. 9. 5708

Felsőb
iskolát végzett kisasszony iróda munkára felvétetik. Kupfer Ignác üzleterekeedésében Csapó-palota. 5709

Hegyközségi ör
felvétetik Bocskay-szőlő telepre. Jelölkezés — hegyközségi bizorál. Csapó 38. 5696

Elsőrendű
hímzőnőket felvesz kézimunka üzlet. Piac 40. 5692

Takarítónő
felvétetik Király-utca 4. III. emelet. 6. 5693

Pótliszolgát
felvesz Kézimunka üzlet. Piac 40. 5690

Január
15-re keresek 2-3 szobás hozzáartozékokkal lakást. Wernerné, Szoboszlói-ut. 5687

Perfect
elárúsitónőket felvesz kézimunka üzlet. Piac 40. 5691

Mindenes
szobaleány elsőjére felvétetik. Piac 77. földsz. 2. 5686

Egy
kiszolgáló leány félévűtől Csapó-utca 12. a cipő üzletbe. 5689

Berendezést
fűszerfokos, nyitott — üveges stélszék-kat veszek. Kónya tőzsde, — Kossuth-utca sarok. 5684

Keresek
megbízóm részére 1000-1500 holdas prima birtokot, azonnali vagy későbbi birtokra. Cím a kiadóhivatalban. 5708

Házfelügyelő
ki a központifűtés, vízvezetési és villany berendezési szakmában képzettségel bír, felvétetik. Ferenc József-ut 22-24. 5718

Hentes-segéd
felvétetik, Szalamigyár, Hatvan-utca 9. 5718

Házmaster
kerestetik, tisztességes, kiszolgálónő felvétetik. Házmasterné is vállalatja. 5717

Eladás

Boreladás.
Legfinomabb ó-borok, valamint gróf Szirmay-féle tokaji szomorodni, olcsón kaphatók. Borbizományi üzlet Varga-u. 31. Telefon 10-24. 5635

Hatalmas
nagy vaskályha eladó, gázfűtés bevezetése miatt. Katona Ruhaszállító Vállalat Áruházában, Piac-utca 81. 5621

Lószerszám
nikkel és fekete kulcsos 2-2 lóra egész új eladó. Cím Fisch bazárban. Piac 40. 5601

Egy
konyha-spór egy sütővel eladó Arany János-utca 25. 5522

Sütőknek
eladó, vastéknők, feladó gép, kasznik, fedeles kocsi, szállodásnak is alkalmas. Bathányi-u. 15. 5683

Debrecen
városhoz hét kilométerre kövesút mellett 125 hold kitűnő fekete-földbirtok — urlak — melléképületek-vel és teljes felszerelés — nagyobb mennyiségű jószág állományával eladó. Cím a kiadóhivatalban. 5033

Kocsi,
fekete, futó, eladó. Miklós-utca 28. sz. 5655

Olcsó birtok
220 magyar holdas, — mindent megtermő, 8 hold prima termő szőlővel, urlak, gazdasági épületekkel, Debrecen közelében, holdanként 520 koronaért eladó. — Rácz, Debrecen, Czegléd-utca 14. 5689

Tanyabirtok
70 és 15 katasztrális — nagyrésze buzatermő — fekete homok, kitűnő karban levő épületekkel eladó. Polgári Takarékszövetkezet, Piac-utca 73. 5613

Egy
új Meindlingi kályha eladó. Csapó-utca 100. szám. 5608

Eladó
Késes-utcai 76., Simonffy-utcai 34. és Kaszás-telpei 35. számú házak. A vételár igen kedvező heti befizetési feltételek mellett is törleszthető. Polgári Takarékszövetkezet, Piac-utca 73. 5614

Rum
kicsinyben és nagyban eladó. Csapó-u. 36., az italmérésben. 5623

A Tégláskert
1-ső járásban 3800 négy szögöl a Kányán sertés hizláló, 1 hold föld-dél eladó vagy kiadó. Vámospércsen 50 kat. hold föld 2 tanya épületekkel eladó. Ertekezhetni Laki Sándorral, Kónya-telep, Luther-u. 10. sz. 5650

Eladó
egy 1 és háromnegyed éves télivér simenthali tenyész bika. Külsővárszántér 4. 5663

Szalamszákok
és pó karban levő szőr eszima kitűnő bőr borítással eladó. Péterfa-utca 36. 5682

Bárony
bunda, velur és bárony kalap eladó. Nyugoti 42. 5661

Eladó
sötétkék férfiföltöny és férfi lack félcipő. Csapó-utca 32. 5664

Eladó
uri háznál szalon garnitúra és álló tükör. — Cím a kiadóhivatalban 5666

Eladó
egy remekül berendezett gazdálkodónak, tehenészetre alkalmas 3 holdas telep, szép lakással és melléképületekkel. Istálló 10 jóságra jó szőlő és nemes gyümölcsösökkel. kertészetre is igen alkalmas, 2 kilo méterre a város központjához. Ertekezhetni Kossuth 35., keresztépület. 5704

Halasi-telep
Halasi 10. sz. két szoba, konyha, új téglá épülettel van, 8 lóra való istálló és sertésölő jó vízzel, 283 kadrát. Ertekezhetni ugyanott. 4962

Sürgösen
eladó két török diván-párna, gyönyörű kézi munka. Cím a kiadóhivatalban. 5714

Hatvan-utca
68. számú ház eladó. Ertekezhetni Meszler-u. 27. 5652

Eladó
a városhoz 6 kilométernyire köves-ut mentén, 4 hold, fele részben kitűnő fekete homok, zöldség termelésre is nagyon alkalmas szántó föld, másik fele részben szőlő, faj gyümölcs, — szép udvar ellátva mindenütt, külső kerítéssel, 3 szobás lakás, külön cseléd lak, istálló, borház, tengeri görög, és kocsi színnel. Ertekezhetni a Népszöv. pénztárnokánál. Bathányi-utca 3. szám alatt. 5694

Maculatur
papír kiló számba kapható a kiadóhivatalban.

Eladó
Nagyverdő közelében egy félemeletes új adómentes uri és Homok-utcán 46 számú két utcára — nyíló nagy telkű hazak igen olcsó árért. Ertekezhetni Gyöngyvirág-utca 3. szám alatt. 5694

Eladó
az Ajtó utca 12. számú ház. Apafájánál 3 és fél Öndódon Fáy dűllőben 2. Kontósgátnál, városi téglavető mellett 2 hold föld. Hatvan-utcai kertbe: Gohér-u. 32. és 35. sz. szőlők, utóbbi lakható épülettel. Ertekezhetni d. u. 2-3-ig. Ajtó 12. és Jókai 14. sz. alatt. 5671

Jókarban levő
hosszu utazó bunda eladó. Jókai-utca 12. 5675

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város áruvészékének határozata folytán közzhírre teszem, hogy a Homokkert Harsányi Gusztáv-utca 22. számú földterület 1917. évi január 7-én d. e. 10 óra-kor iródamba a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Dr. Hegedűs Béla,
ügyvéd.
Csapó-u. 26. szám.

Krisch Károly
cserépkályha nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12-19.
Raktáron tartom a legtűzállóbb bel és külföldi cserép kályhákat takarékos tüzhelyeket, kandallót. Elvállalok átalakításokat és javításokat is. — Kályháimmal a müncheni fűtőtechnikai intézetben tanult legpraktikusabb fűtőszervezetet látom el, amellyel nagy mennyiségű fűtőanyagot takarunk meg.

A világ legjobb teája
a hírneves csillag tea megérkezett!



Kapható viszonteladásra nagyban és kicsinyben is. 16 fillértől fölfele!
Óriási nehézségek árán sikerült beszerezniük és éppen most érkeztek meg teljesen frissen és nagyon finom csemege sajtok, imperiál Derby és Pálpusztai Darabja mindössze 60 fillér! Kapható viszonteladásra is! Ruszli darabja 20 fillér! Istmét érkezett erdélyi fajalma, kilója 3 koronától, 3 korona 60 fillér között váltakozik! Kapható mindenféle katonai aprólékos élelmiszer és olyan zsebceruza és tol, mely vízbe mártva iri Németország csoda találmánya! Darabja 50 fillér!
KATONAI RUHASZÁLLÍTÓ VÁLLALAT KÖZKERESETI TÁRSASÁG ÁRUOSZTÁLYA PIACTER 81. SZÁM ALATT.

ALMA kompótnak, lekvárnak!

apró erdélyi fajalma, kilója 2 korona, 5 kiló vételnél 1 korona 60 fillér kilója! A Katona Ruhaszállító Vállalat Közkereseti Társaság Áruházában, Piac-utca 81.

Ugyanott ruszli, Derby csemege sajt, prézli (zsemlye-morzsa), citrom kapható nagyban és kicsinyben!

Asztali almi kilója 3 korna 60 fillérig Ruszli 20 fillér, Derby csemege sajt 80 fillér darabja. Amíg a készlet tart!

Gyógyszerészek! Drogueriák! Kereskedők!



csemege papirzacskók kaphatók cukorka, tea, teásütemények, csemegek, gyógyszerek stb. csomagolásához, — bármilyen kis és nagy mennyiségben igen izéles és olcsó kiviteiben a Nagy Lajos „Első Debreceni Csemege-zacskók gyártási telepe”. Iroda Csapó-u. 19. Telefon 13-76. Telefon felhívásra mintákat elküldünk! A gyártás már üzemben van! Bármelyik percben rendeltetők! Rendelések az irodában eszkezlendők!

RECORD gyors és gépiró iskolában

az új tanfolyamra a beiratás megkezdődött. Könyvvitellel egybekötött gyorsírás, gépirás, szepírás, vitagyorsírás és levelező tanfolyamra. Miniszterileg jóváhagyott módszer szerint szakszerű kiképzés. Felvételpnek novendékek, csupán — elemi iskolával is. Gépirást, gyorsírás vitajrást tetszés szerint lehet külön, külön is gyakorolni. Külön német tanfolyam. Hallgatók a legjobb körökből. Több társadalmi elismerés. Külön esti tanfolyam. Beiratkozni lehet reggel 8-tól este 8-ig.

Kórház-utca I. szám.

Dr. Sztankay Aba
„Nádor” gyógyszerész.
Debrecen, Szent-Anna és Atilla-tér sarkán.

Figyelmeztetés!!

Az általános cukor hiány folytán a háboru társaság táma alatt az

EULAXANS TABLETTA

nem cukrozottan kerül forgalomba. Az Eulaxans tabletta keserű ízét Tolu balsam réteggel fűdöm. Hatása változatlanul a régi. Dr. Sztankay Aba.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozásokról isgyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések egy-szeri behatárasa 10 szög hatvan fillér. Minden további szó 4 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidék-ről apró hirdetések díja levéljegyekben is be-küldhető. Tudakorodá soknál a hirdetés szá-mát mindig közölni kell.

Ajánlat.

Orb. kóser liba hus mérés Arany János-utca 52. Zsír ju-tányos árban kapható. 5639

Étkezzen. Ujházyne előőrángu -- polgári étkezdéjében. Varga-utca 24. Abonen-sek elfogadhatók. 5627

Gyertya minden mennyiségben, legolcsóbban kapható. Weisz festéküzletében. Hatvan-utca 13. 5623

Cukor/ka nagy választékban, vi-szonteladásra legolcsóbb-an kapható. Glück. Péterfia 78. 5534

Polg. isk. tanítónő privát órákat ad és polg. képzésre elő-keszt. Ciri Teleki-u. 94 5543

Bútorozott elegáns 2. utcai szoba, közel főterhez, azonnal kiadó. Szalkai-u. 6. 5644

Kiadó különbejáratú két bu-torozott szoba, fűtési-vel nyitott erkélyvel. Hatvan-utca 2. 5640

Fűstölt must és kórmot és tisz-ta pacalt árusítok a -- mai naptól kezdve. -- Gróf Dégenfeld-ter, első utca 5. számú vassátor. 5422

Megnősülne gazdálkodó ember egy középkorú nővel, ki a gazdálkodásban ért s hozománya van. Teljes című levelet "Gazdál-kodó" címen a kiadóhiva-talba kérek. 5649

Egy csinosan bútorozott -- szoba kiadó (Piac) Fő-ter 47. 5651

Iparosnak az ötvégye, elmenne -- gazdálkodásnak, vagy házvezetőnőnek, vidék-re is. Cim Baroz-utca 13. 5656

Trágyát Telen, nyáron, csakély fizetésért kihordatok. -- nagy szekérrel 350, kis szekérrel 250 fillérről. Jelentkezni lehet Ráczi-nál. Czegléd-utca 14. 5688

Istálló 4 lóra, kocsi-szoba és kocsizsinnel azonnal kiadó. Péterfia 42. 5642

Tűzfát felvágva és vágatlanul rendelkezésre azonnal ház-hoz szállítok. Stark Már-to fakereskedő, Hatvan-utca végén. Kisállomás mellett. Telefon 17. 5612

Kiadó 8 és 6 szobás modern utcai emeleti lakás. -- Május 1-re. Péterfia 42. 5641

Málna szörp

Értékrendű kftűnő fal-mában kapható Algodina Konzervgyár Széchenyi-utca 43. Te-telefon 777. 5601

Szv. Citrom Mórné hölgyudrász. -- szépségápoló terasz és privát tanfolyama Piac-utca 77. Linóleum ár-úházzal szemben. Külön-leges hajpótlékokban nagy raktár, melyek ter-mészethűen, könnyen kezelhető, mű és valódi hajakból, fonatok, peró-kák, tranzfórmációk. -- hejibetékek, frízurafor-mak különböző kivitel-ben, hajmunka negy-bani vállalat. Alakítás, festés pontosan. Fésű-les legújabb divat sze-rint. Ugyanott fenykép nagyítás elvéllatattik, legolcsóbbtól legdrágáb-ig. 4444

Kiadó különbejáratú, bútor-ozott szoba edlőszobával, Ferenc József-ut 70. I. emeleten. 5712

Ügyes Maszirozóházakhoz ajánlkozik maszirozni. Magos-utca 13. ott egy mosónőnél lakik. 5715

Halat kelatengeri és göngyölt pacolt halakat, darabonként és dobozonként is elad Király fűszer üz-lete a Dégenfeld-teren. 5701

Rum valódi angol jamaikai, nem haddi aru, kapható Király Dégenfeld-teri üzletében, olcsóbb bel-földi rumok, törköly, -- seprő, szilva és barack párlatok kímélve is kap-hatók. 5699

Tisztu rak nak kiválóan alkalmas 2 bútorozott szoba, elő-szobával, villany vilá-gítással és mellékhelyi-segekkel kiadó. Szec-henyi-utca 11. 5637

Vágott fa régi, száraz, kompeten-ciából kimaradt, kap-ható. Csapó-utca 11. alatt. 5657

Kiadó Kossuth-utca elején egy szép különbejáratú or-kélyes szoba. Cim a ki-adóhivatalban. 5695

Egy 28 éves asszony gazd-álkodásnak tanyára. -- vagy vidékre egy négy éves fiával ajánlkozik, a háztartásnak minden ágazatát érti. Cim V. Gy. Vesselenyi-ter 81. szám. 5685

Disznóöléshez belbontani ajánlkozom. Malomköz 5. sz. Nagy Sándorné. 5674

Bort 2 éves csongrádi zuma-tos rizlinget, literen-ként és hektoliteren-ként ajánl Király fű-szerüzlete, Dégenfeld-ter 5700

Ügyes szobaleány nagyobb ur-i házhoz ajánlkozik. Ké-rem a címet a kiadóhiva-talba leadni. 5677

Honvédkaszárnya-nál bútorozott szoba ki-adó. Libakert, Viola-u. 10. 5667

Intelligens leányokat, tanita és fa-hérnemű szabás var-rásra kiképezek. Bog-dányi Rozália, ipari -- technológiát végzett női szabó, Szent-Anna 3. 5638

Ujévi ajándék-tárgyak

diszkaszták, manikü-rök, parfümök, diszes szappanok -- nagy vá-lasztékban -- kaphatók az ujévi vásáron

Minta parfüm 50, 60, 80 fill., diszes parfüm 1.20, 3.--, 5.--, 6.--, 8.--, 10 koronától feljebb. Ezen kívül rengeteg pipere-ök. Nyitva csak 6 órá-ig. Forgalmi Illatszertár Piac-utca 21. (Tisza-pa-lotával szemben.)

Középkorú nő, ki az utadalmi ház tartásban, baromfi ten-yésztésben, tej kezele-sben teljes jartas. -- gazdasszonynak ajánl-kozik. Péter Houa. -- Hajduboszormény, Szü-rü-utca 2487. sz. 5684

Egy csinosan bútorozott szo-ba egy vagy két egy-zyul, esetleg konyhával külön bejáratú. Kut-ut-ca 126 kiadó. 5702

Aranyat-ezüstöt, briliánt, zálogjegyet vesz, meghívásra ház-hoz is elmegey Steiner Mihály. Csokonai-u. 32.

Fűszer-nagykereskedésben egy helybeli úgynök keres-ték. Csak oly egyének ajánlkozhatnak, kik a szakmában teljes jartas-salgal bírnak. Cim a kiadóhivatalban 5636

Keresünk a kereskedő újak tár-sulata részére a köz-pontit nem tavol eső mellék utcában, udvari két szoba és mellékhelyiséggel bíró lakást. -- Ajánlatok ifj. Gyúnyky Sándor papír kereskedő-höz, Kossuth-utca kül-dendő. 5633

Két darab egyfogatu pradé kocsit keresetek és egy lóra való finom szar-szám. Attila-ter 5. 5632

Egy gazdasszony, ki főzés-ben és aprólek nevelés-ben jartas, Debrecenhez közel tanyára keresetik József kir. herceg-utca 22. 5616

Jó házból való fia tanulónak fizet-éssel felvétetik Mandel és Schwarzkopf borüz-let, Vár-utca 1. 5615

Ispáni és Vincelléri állást ke-res Burgondia-u. 20. -- Sárosy József 5697

Egy menekült kis tü elveszt-tett egy rókaprém nyak gallert, a Tiszviselő-te-lep utcától a csanaká-zóig. Szives megtalálá-ját kérem juttassa el Török Balint-u. 5. sz. a. Hel illő jutalomba vé-sztül. 5696

Fűzőnő gyermekellen helyre -- könyvvel azonnal felvé-tetik. Piac-utca 71. sz., butorútleben. 5690

Veszék 3-4 waggon savanyított káposztát. Ajánlatot ké-rek. Honvéd-u. S. Sch-wartz. 5690

Szakácsnő fiatal, rendszertű, jó bi-zonyítvánnyal keres-tenik. Sestakert, Kom-lóssy-ut 12. sz. 5694

Tetjet 50 vagy 60 litert, meg-vennék naponta. Bor-bély. Vigkedvű Mihály-utca 25. 5692

Vadászkutya vasárnap este a szegény ház körül elmaradt -- becsületes hazaszállító. Játalmat kap Széchenyi kert Sesztina-utca 8. sz. alatt. 5623

Felést keresek halápi tanyára. Ugyanott tanyas felvé-tetik. Értekezhetni: -- Bleuer, Domb-utca 4. 5640

Elektro-Mechanikus tanuló -- felvétetnek. Elektro-technikai gyár, Széc-henyi-u. 58. 5498

Gépez magasszifetéssel és kocsisok azonnal felvé-tetnek. Teleki-utca 100. 551

Elveszett vonatról, december ele-jén, Püspökudány kör-ül disznóbor koffer, 80 cm. hosszú, 50 magas 30 széles, doboz alak. Tartalmát selyemmel bélelt fekete zakott, két oltny, kétszoros ka-bat, sötét szürke nad-rág, barna sportkapka, lyasztójában Dr. P. B. lyuggatással, lackcipő, barna antilópor betét-tel, huzóján Forrai Haj-dudánás felirással, nap-pali ingek, Haes, "Elek Budapest" felirással, -- Tricó-ing, bal zsebbel, zsekkendők P. B. monog rammal, labravatók, -- kihajtos és dupla gal-lórok, 3951 és 3959 mo-sodai számmal, nyak-kendők fekete, kék, fe-hér selyemből, Jaeger selyem trikó és gyapju flanel alsó-ingek, drap színű bokavédők, csu-kaszürke lábszarvédők, gilet borotválkozó ke-szülék, téglalakú nie-kel keretu tükror, régi arany nyakkendő-tű, át-kötött 8-as forma, ezüst benzines gyújtó BHB, 113 bevéséssel, benzín Litke Kolozsvár felirás-sal, 6 mm-es belga Browning, Úveg "Aly-ster" francia parfüme, könyvek: Jordan: piros télelben, Burwitsch fekete félbörben és egy tenyernyi vastagságu hamuszürke vászonba kötve, közzirással írva rajzok, feljegyzések, iratok, érettségi bizonyít-vány a kolozsvári refor-mátus kollégiumtól -- Farkas Béla névre ki-állitva, nemetűl is, több csomagban, a Pósyóvi Thernia szálló számlát, fekete bőr tárcs, piros selyemmel béleltve, kol-ferre csatolható névjegy tartó, barna bőrkéztyű stb. Aki tud róla, érte-sítső a rendőrséget, ön-maga szabva meg jutal-mazását. 5665

Zálogjegyet, aranyat, ezüstöt briliántot

a legmagasabb árban vesz Apródy József 8. óras és ókszerész cég. Hunyadi-u. 14. sz. 4277

Nagymennyiségben vásárolok párnákat, bo-ros és ceetes hordókat. Csög-utca 3. 5615

Intelligensebb családos ember, házfel-ügyelő állást keres. -- Cim a kiadóhivatalban. 5654

Keresek megvételre, vagy bérbé, lehetőleg köves ut me-ltén, kisebb fekete föld-birtokot. Cim a kiadóhiva-talban. 5665

Bejárónó felvétetik. Jelentkezni: reggel 7-12. Cim a ki-adóhivatalban. 5699

Egy fiatal elhagyatott ass-zony, ki németül, ma-gyarul beszél, takarító-női állást keres, par-kett keülés nélkül. Ci-met a kiadóhivatalba ké-r. 5551

Haszonbérbe kívénnek 20-25 hold földet, több vagy keve-sőbb is lehet, a Cserén, vagy Halapon. Értekez-hetni lehet Vargakert, K. Tóth-utca 8. sz. A. K. 5617

Intelligens nő magyar, németet bírja, állást keres övé-dekkel. Szent-Anna 3. beira 3. ajtó. 5690

Házmasternek keresek. Varga-utca 7. sz. Ugyanott igaz sze-ker keresek oladók. 5645

Pénztárnoknő ki kellő gyakorlattal -- bír, azonnal felvétetik. Csillag könyvkereskedő seben, városház épület, Német nyelvet is bírök és könyvelésben is jár-usok, előnyben részesül-nek. 5646

Esti 2-3 órai könyvelést -- vállalok. Címem a ki-adóhivatalban. 5648

Hivatalnoknő elhatásra elfogadok, Szt. Anna 3., ajtó 3. beira. 5650

Egy takarító nő délutánra -- felvétetik. Kapolnási-u. 3., az iskolaszolgálat. 5662

Kocsist azonnal felvesz a Fe-hértői Béla temetkezési intézete, Dégenfeld-ter 4 5709

Kifutó leány és tanuló fizetés-sel felvétetik. Frank Résző ruha üzletében. Bika szálloda mellett. 5711

Takarítóknő megbízható keresek 1 szobás, előszobás lakás Roz. K. vasárnai tud. -- Cim kiadóhivatalban 5670

Városléány jó gyakorlattal bír, 3-3 kor. napi fizetéssel fel-vétetik azonnal. Deák Ferenc-u. 13. 5664

Egy bejárónó felvétetik. Szt. Anna-u. 8. 5669

Szobaleány, vagy takarító nő eljére felvétetik. Róthné. -- Piac-utca 30. 5672

Elveszett két úszó, november 13-án, egyik a Szepesen, a másik Debrecen és N. Hortobágy között, Egyik tavalyi, daru szőrű, -- farsán Z. J. bijog, a ma-sik 3 éves fehérszőrű, balfardán CC. J. bijog, mindkettő jegyes tülu. Megtaláló jelentse a rendőrségen. 5665

Csemecse 7. kis családú házmester, azonnal felvétetik. 5668

Kereskedő segéd január 1-re állást keres. Cim a kiadóhiva-talban. 5679

Szabó-párna vasaló klappifa megvé-telre kerestetik. Kar-u. 42. 5680

Gyakorlott alf varró és kőzi leányok felvétetnek. -- Szob-szlay Margit. Péterfia 15. 5673

Kereskedelmi vészett, könyvelésben, gépirásban, és minden iródi munkában telje-sen perfect, több évi -- gyakorlatlalt bíró intel-gens leány megfelelő iródi alkalmazást ke-res. Megkeresések -- "Szorpalmas" jellegre a kiadóhivatalba kéret-nek. 5678

Egy takarító nő Központi -- szállodába felvétetik. 5716

Szilva irástudó, felvétetik Sin-ger Co. varrogés r-t. üzletbe. Piac-u. 79. 5711

Keresek rögnői beöltöztetőre -- modern 2-3 szobás la-kást, konyhával és mel-lékhelyiségekkel. Cim: Békola-utca 1. sz. 5716

Cukros és vizes leányokat 1-1-vesztünk. elentkezni -- Széchenyi-utca 24. sz. 5677

Házmaster felvétetik azonnali be-fizetésre. Városczy 12. sz. 5706

Pénzkölcsön

értékpanirokra, sorcsis-lyekre haddi kölcsön kölcsönökre. Haddi kölcsön 100 koronánként 20 -- Bazillus sorcsislye 15 -- Magyar vörösméz 12 -- Osztrák " " 30 -- Olasz " " 20 -- Jásziv " " 10 -- Erzsébet " " 6 -- Posti Hazai " " 70 -- Konvertáltjelző " " 120 -- Ha az értékpapír má-sutt van letétben, kivét-jük és arra a fenti köl-csönt adjuk. Haddi köl-csönök, arany ceme-ket a legmagasabb szá-ron beváltunk. Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölsön Részv. Társaság Piac-utca 65. A várma-gye házzal szemben.